

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Cénta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre.	4
Extranjero.—Año	20
America—CINCO pesos fuerte oro pago directo	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Organo del partido Liberal-democrático. en esta Ciudad

Don Eugenio Montero Rios

Harto conocido es de todos, su relevante personalidad y sus excelentes dotes; pero apesar de eso ofrecemos hoy la biografía extractada del eximio hombre público y nuestro querido Jefe, que con la plena confianza de S. M. y de la nación entera, se ha encargado de la no envidiable Presidencia del Consejo de Ministros.

Mecióse su cuna en la histórica ciudad de Santiago de Compostela donde vió la luz primera en el mes de Noviembre de 1832.

La Universidad compostelana fué testigo de los triunfos que alcanzó en las oposiciones á los premios del Bachillerato y de la Licenciatura; en 1858 trasladóse á Madrid donde por oposición tomó el título de Doctor, y despues en lucha con doce adversarios ganó la cátedra de Disciplina Eclesiástica, vacante en Oviedo y que permutó por la de su ciudad natal.

En 1862 y por voto unánime del Consejo de Instrucción, fué propuesto para la cátedra de Derecho canónico en la Universidad Central.

Como político significose en el campo progresista, á pesar de lo cual no quiso firmar ni firmó la protesta del profesorado que contra la adhesión á Isabel II exigió el gobierno de Gonzalez Bravo, meses antes de la Revolución del 68.

Diputado electo por Pontevedra el año 69, tomó parte en la discusión del Código fundamental.

Defensor decidido de la Monarquía democrática, fué nombrado Subsecretario de Gracia y Justicia, bajo la presidencia de Ruiz Zorrilla, y á pesar de la ruda oposición de los demás ministros.

Bajo el Gobierno de Prim en 1870, fué nombrado Ministro de Gracia y Justicia y pudo dar cima á reformas tales como el Registro civil, el derecho de casacion en lo criminal y la de la ley hipotecaria; como el arreglo del clero y de su presupuesto, haciendo siempre constar, tanto por su palabra como por sus acciones, su acendrado amor á la Religión Católica.

Fuó diputado por Pralin y Madrid, el año 1871, y cuentan que defendiendo su acta decia que para combatirla habian colocado en un colegio dos grandes ollas que servian de urnas, con dos letreros que decian «Cielo», «Infierno», tratando de hacer creer á los timoratos, que de no depositar sus votos en la olla del cielo, serian condenados «ad in aeternam.»

En 1872 y antes de cerrarse las cortes, presentó el proyecto de autorización para que se plantease el Código penal reformado, y la ley del Jurado, obras muy las dos.

Desempeñó por dos veces la Presidencia del Congreso durante el reinado de Amadeo, militando en el partido radical bajo la dirección de Ruiz Zorrilla, siendo ministro de la abdicación de dicho monarca.

En 1884 se afilió en el partido

fusionista, redactando en unión de Alonso Martinez la «Ley de garantías», programa que fué de dicho partido.

Durante la Regencia desempeñó la cartera de Fomento, la Presidencia del Tribunal Supremo, y el 92, siendo ministro de Gracia y Justicia, dimitió por disentir con Gamazo en el presupuesto llamado de la paz.

En 1898 se le confirió la dolorosa misión de representar á nuestra patria en las conferencias que se celebraron en Paris para tratar la paz con los Estados Unidos.

Como escritor, inició su vida política, fundando en Santiago el periódico *La Opinión Pública* que tendia á la reorganización del partido progresista. En Madrid escribió en *La Iberia*, desde cuyas columnas sostuvo con el Arzobispo de Santiago y acerca de la base quinta de la Constitución una polémica que le acreditó como uno de los primeros canonistas y teólogos de España.

Muy notables son las series de artículos jurídicos que publicó en diarios profesionales y su discurso sobre el *ultramontanismo* y el *ois-montanismo*, leído en Santiago, pero uno de los trabajos suyos que mas han llamado la atención, fueron las lecciones que sobre el Derecho canónico comenzó á publicar y el discurso que leyó para su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y políticas, cuyo tema era el «Credito Agrícola».

El Sr. Montero Rios es un viejo limpio estudioso; tiene setenta y dos años; ha sido ministro cuatro, seis, ocho, diez, doce, veinte veces; sabe de memoria las decretales, los cánones de la Iglesia; todos, todos, viejos y nuevos y ha caminado largo tiempo por los laberintos pavorosos de las capellanías; el pelo del Sr. Montero Rios es blanco, de plata; su barba es blanca de plata; una levita larga, un poco holgada, suelta—como sucede en estos ancianos que estudian mucho,—enfunda su cuerpo, y los pantalones—como tambien sucede en estos ancianos,—acaso un poco sobrados, hacen unas arrugas leves encima de unas botas sencillas, lustrosas. Y el señor Montero Rios está de pie, silencioso, con la mano extendida; su levita negra destaca sobre el rojo peluche de los divanes, y la nota argentada, suave de su cabeza y de su barba pone un sello de nobleza, de veneración, de idealidad de su figura. Enfrente de él, por un alto ventanal se cuelan las claridades de la tarde que declina, y refulgen suavemente en los plinths dorados de las columnas y en el cristal de las lámparas. Los escanos están poblados; la ancha tribuna pública es un manchón negrozco, matizado acá y allá por las vagas manchas rosa de las caras.

—Señores senadores—pronuncia el orador con voz ténue, opaca.

Pero el orador no está bien en este lugar desde donde él dirige su voz á la Cámara; un momento se detiene y se dirige en voz baja á

un señor que se halla sentado en el sitio de abajo; entonces este señor se levanta rápido y efusivo, y el Sr. Montero Rios desciende un escalon y ocupa el puesto cedido por su colega.

—Señores senadores—torna á decir el orador, con voz suave, imperceptible.

Un profundo silencio reina en la Cámara; este anciano tan limpio, tan cuidadoso, ha estado enfermo dos días; el sábado estuvo en aquel salon parando dos horas; la empresa era considerable para sus años; este anciano tuvo que estar dos días reposiéndose del esfuerzo.

Y ahora, ya un poco bien, ya un poco más fuerte, este anciano, que ha sido ministro multitud de veces, que ha estudiado los pleitos intrincados de los hombres, que ha leído y releído los cánones—cosa verdaderamente extraordinaria,—ha sentido que una energía oculta—que no puede acabarse en él,—que un espíritu indomable, que algo como una fuerza misteriosa le impulsaba hacia la alta Cámara, donde está su puesto de batalla. Y entonces, bien abrigado, con su grueso gaban, apoyado en su bastón, se ha metido en su coche y se ha marchado en busca de su escano de senador.

—Yo, señores senadores—dice el señor Montero Rios—quiero discutir siempre aquí con la mesura, con la discreción, que constituyen las tradiciones gloriosas de esta Cámara...

Y este limpio y excelente anciano se queda inmóvil, mirando al señor Maura, con la mano á la altura del pecho, con los lentes en la mano. Y así, en esta actitud clásica, vosotros creéis ver en el orador á uno de aquellos viejos doctrinarios—Guizot, Benjamin, Constant, Royer-Collard—tan finos, tan correctos, tan epérgicos dentro de su delicadeza. Y toda una época surge ante vuestros ojos.

La Iglesia y el Estado

Las condiciones de la Edad presente son condiciones de libertad para todas las instituciones y para todos los intereses legítimos.

La Iglesia y el Estado dependen de la integridad de lo que respectivamente les corresponde, aun cuando mutuamente se reclamen la conservación de sus privilegios de otro tiempo.

La antigua alianza (cuya lealtad puso constantemente en duda la historia) es imposible. Si fuese posible, seria funesta. La Iglesia, como elocuentemente decia Lamennais antes de su extravío, ha sufrido mas de sus protectores coronados, que de sus perseguidores; lo que hoy necesita es que se la proteja menos y se la tolere mas. Por otra parte, ya no puede contar con la antigua estabilidad y permanencia de los poderes del Estado. La tempestad revolucionaria, azotándolos sin cesar, los á cuarteado á todos en sus cimientos. Las instituciones de gobierno se transforman ó se suceden con vertiginosa rapidéz en el seno de esta sociedad moderna, cuya con-

dición de vida es la agitación y el movimiento. Conoce, además, perfectamente el espíritu de la democracia que impera en nuestro siglo, los peligros de muerte que para ella tendrá la antigua alianza entre los poderes, y por esto no la consentirá jamás. Se presentará sumisa á entregar su conciencia al ministerio de la Iglesia, pero protestará siempre de su dominación política. ¿Como pues, ha de convenir hoy á la Iglesia la renovación de pactos irremisiblemente condenados á perecer mañana?

MONTERO RIOS.

EL FOSO

Muy adelantada se encuentra la obra que por el personal de Obras públicas y bajo la dirección del Ingeniero Sr. Rosende, se lleva á cabo en el foso de la salida del Campo.

Dentro de muy poco tiempo, quizás antes de un mes, podran las pequeñas embarcaciones de pesca, cruzar de la bahía norte á la del sur, pues la limpia del foso de referencia se lleva con gran rapidéz, y ya por las canales formadas al rededor de la muralla real, se cuenta con un metro y pico de agua.

De extraordinario mérito es sin duda la obra en cuestion, dado los aparatos que allí existen y la distancia tan larga que hay que recorrer para depositar la arena que se saca, única causa por la cual se ha prolongado mas tiempo del que se pensaba en la terminación de tan importante obra, que de paso sea dicho resulta benéfica y util en extremo para la clase marinera.

Hace pocos dias tuvimos el gusto de visitar aquel sitio y fuimos recibidos per el Ingeniero Don José Rosende, entendido y activo Jefe, que con la galanteria que le es proverbial, nos explicó cuanto se hace diariamente en aquellas obras, como así mismo nos enseñó cuantas cosas allí existen, demostrándonos á la vez el gran deseo que posee en ver realizada ó terminada las obras en cuestion.

Internacional

INGLATERRA

«España, su corte y su gobierno, nos ha dicho Inglaterra, por boca del representante histórico de sus intereses y pensamientos, el gran periodista *The Times*, han sido por mucho tiempo algo misterioso para el resto de Europa. Ahora comienza á dejar de serlo, gracias á los mejores medios de comunicación y al desarrollo de ciertos intereses políticos que España, comparte con Inglaterra, Francia y en cierta extensión con Italia»

«Sabemos lo suficiente para comprender que España se halla actualmente en un punto muy interesante de su historia, y luego saludando á nuestro monarca, dice con leal franqueza.» Expresamos

nuestro deseo y nuestra esperanza de que su visita a este país, figure por largo tiempo entre sus recuerdos más placenteros; como seguramente figuraran en el nuestro»

Esas palabras dichas por el *The Times* son traducción genuina de lo que piensa el pueblo inglés: son algo más que una fórmula de pura cortesía: es «la varonil exhortación que en nombre de un pueblo elevado a la fortuna y a la gloria por la libertad de su espíritu y de sus instituciones, busca cariñosamente el régio oído para fortalecer en un alma generosa y juvenil la natural inclinación a los mismos sentimientos y a los mismos principios de gobiernos» como sabiamente comentaba el *Imparcial* en uno de sus últimos números.

Hagámos votos porque la amistad con Inglaterra, sea eternamente duradera: hagámoslos, como buenos patriotas que para su pueblo desean lo mejor

¡Ojalá futuras negociaciones confirmen esa amistad y el pueblo español y el inglés se vean unidos por lazos perdurables. ... ¡allá veremos!

Carta política

DECLARACIONES DEL SR. MORET.

Excmo. Sr. D. Alberto Aguilera. Mi querido amigo: La pregunta que hacen a usted algunos correligionarios de provincias requiere una respuesta categórica.

Desean saber esos amigos cual debe ser su actitud y conducta con el Gobierno; y es preciso decirles, que la que corresponde a sinceros ministeriales. Ya no hay grupos, ni fracciones; los que estábamos divididos formamos ya el gran partido liberal, teniendo a nuestro frente un Gobierno que nos representa a todos absolutamente de igual manera.

Y es preciso convencerse de que esta unión, tan anhelada por todos los liberales, y sin la cual no se consolidaría si cada uno de los que hemos pertenecido a sus diversas fracciones no nos hiciéramos bien, cargo de la transformación que se ha operado en los últimos días.

Antes el partido no tenía voz ni representación propia; tanto que para dársela nos era preciso hablar a nombre de sus dos fracciones: hoy, su representación corresponde al Gobierno, cuyo jefe, con arreglo a lo convenido en la reunión de 27 de Octubre, mien tras ejerza ese cargo, es también el jefe del partido, consecuencia de esta transformación los diputados y senadores liberales deben dirigirse individual y directamente a los ministros alegando sus títulos, ejerciendo su influencia y participando así directamente en la acción oficial.

Solo si se presentaran incompatibilidades, surgieran conflictos entre amigos u ocurriesen olvidos ó postergaciones que pudieran convertirse en injusticias, tocaría intervenir a los antiguos jefes: pero fuera de estos casos, nuestra misión ha concluido para todo lo que no sea rivalizar en patriotismo y en abnegación, haciendo ver al país, que al formar un partido liberal solo pensábamos en él, en sus intereses y en sus aspiraciones poniendo a un lado aquellos sentimientos personales que tantas veces han rebajado y omequeno-

cido la vida pública. Si los grupos y las jefaturas continuasen, convertirían al partido en una oligarquía perturbadora, digna de la censura de que en más de una ocasión ha sido objeto. Lo que existía hasta la formación del nuevo Gobierno pertenece ya a la Historia; vivir de recelos y dejarse guiar por suspicacias es cultivar la impotencia y preparar el fracaso.

Nadie mejor que usted, cuya vida pública es un modelo de disciplina y de abnegación, puede predicar esta doctrina a nuestros amigos, que han visto siempre en usted un ejemplo digno de aplauso y de imitación.

Hágalo, y reciba la seguridad del antiguo é Invariable cariño que le profesa su amigo

S. MORET.

SALUDAMOS

Al nuevo Gobernador de la provincia Don José Lopez-Ballesteros que se habrá hecho cargo en este día del mando de la misma, le dedica EL AFRICA su más respetuoso saludo.

El Sr. Lopez-Ballesteros, es un excelente periodista, de los mejores que existen y cuantas frases pudiéramos dedicarle son pocas para las que merece.

«El Imparcial», a cuya redacción pertenece, es el periódico que más trabajos ha publicado de tan ilustrado escritor, que deja ahora la pluma para empuñar el bastón de mando de Gobernador, cuyo cargo ha de desempeñar a no dudar, con la misma facilidad que desempeñara su puesto en la Redacción del diario citado.

El claro talento del Sr. Lopez Ballesteros es una garantía para los intereses de esta provincia.

Nuestro Jefe provincial

El señor López Aldazabal, jefe del partido liberal democrático está siendo objeto de generales felicitaciones con motivo del cambio político verificado en estos días.

Nuestro distinguido amigo que en el momento de saber oficialmente que el señor Montero Rios, había sido encargado por S. M. del Gobierno, hubo de telegrafiarle felicitándole; lo ha hecho de nuevo al constituirse el Ministerio, como también ha felicitado a los demás ministros y singularmente al Sr. Villanueva, con quien le une estrecha amistad.

A su vez el Sr. Aldazabal, viene en estos días recibiendo de los presidentes de comités de la provincia, expresivos mensajes de salud y adhesión.

Nuestro estimado amigo el vecino de los Barrios D. José de Urrutia, que regresó el viernes de la Corte, fué portador de muy expresivos recuerdos para el Sr. López Aldazabal, del ilustre jefe del Gobierno Sr. Montero Rios, como también el Sr. Villanueva que tuvo la satisfacción de visitar y cumplimentar con motivo de la resolución de la última crisis.

Inmediatamente que llegó a Cádiz el citado Sr. Urrutia, estuvo en el Círculo liberal democrático cumpliendo con el Sr. Aldazabal, el encargo de los expresados señores,

tan lisonjero para nuestro querido correligionario.

El Sr. Urrutia, llegó el sábado pasado a Los Barrios.

AGASAJO

En el Cuartel—Abordo—Visita oficial—Experiencia de torpedos—baile.

El jueves visitaron los cuarteles la oficialidad del «Lepanto» y «Osado», acompañados del Jefe de E. M. de este Gobierno Sr. Tamayo.

En el cuartel del Revellin, donde se aloja uno de los batallones del Regimiento de Ceuta, fueron recibidos los visitantes por el Coronel, Jefes y oficiales de Infantería que acompañaron a estos, enseñándoles cuanto curioso encierra ese hermoso edificio, uno de los mejores de ese orden que existe en España.

Fueron galantemente obsequiados los marinos, con un *lunch*; agradeciendo muchísimo el acto de finura desplegada por aquella oficialidad que se multiplicaba por atender a los huéspedes.

Salieron satisfechísimos y más tarde cuando fué ábcrdo una comisión de ese Cuerpo, compuesta del Coronel, un Teniente Coronel y varios oficiales, fueron atendidos con igual galantería, por los marinos, que enseñaron el barco en donde permanecieron largo rato hasta que los condujeron a tierra en una canoa del «Lepanto», en la cual acompañaban a los visitantes, dos segundos tenientes ó guardias marinas.

Cuando estaba abordo esa Comisión se presentó la visita oficial, esto es, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar y el General de Brigada, los cuales fueron recibidos por el Jefe del barco, con los honores correspondientes.

Ante estas autoridades efectuaron varias experiencias de torpedos, haciendo estallar uno á corta distancia, que levantó enorme columna de agua.

Los generales fueron despedidos con iguales honores, mas las salvas de ordenanza que la hicieron en el momento de desatracarse la falua del costado del crucero.

Los jóvenes oficiales organizaron un baile en honor de los marinos. Concurió la dotación del «Lepanto» y «Osado» los Generales y muchos Jefes y Oficiales de la guarnición, resultando muy bien, pues alegraban el salón y ofrecían hermoso adorno, las divinias Srtas. que concurieron á dicho espectáculo.

Fiesta de la Patrona

Por el Ayuntamiento se ha acordado el programa de las fiestas que se llevarán á efecto en esta Ciudad con motivo del Santo de Nuestra Patrona la Virgen de Africa.

Habrán tres días de velada en la Plaza de Africa, en cuyo sitio se levantarán preciosos arcos y se instalarán las casetas que servirán para la venida del Rey; también se celebrarán cueñas de Mar y tierra, fuegos artificiales, diversos juegos, bailes populares y de invitación y reparto de limosnas.

Se proyecta por algunos jóvenes organizar carreras de cintas y de poder vencer algunas dificultades y contar con el suficien-

te maderamen, una corrida de novillos cuyos productos despues de pagar los gastos se destinarían al Asilo de Ancianos y Huérfanos de esta Ciudad.

Este año prometen las fiestas estar más animadas que otros.

Juan Morejón Andrade

—PROCURADOR—

Calle General Correa núm. 2-Ceuta

Impulsado por el deseo de responder á las progresivas necesidades de esta importantísima Plaza, concebí desde hace bastante tiempo la idea de ejercer legalmente la Procura en la misma, abriendo al público un despacho, que faese á la vez, centro de información y gestión general de toda clase de asuntos, jurídicos, administrativos y comerciales, en lo que se relacionara con la referida profesión.

Para ello, empecé por adquirir conocimientos propios, aunque limitados, consiguiendo al fin, mediante alguna constancia y mediano esfuerzo, obtener el título de Procurador de los Tribunales, y concluyendo hoy, por inscribirme en forma con la suficiente garantía en este Juzgado de primera Instancia.

Pero como esto en mi sentir no bastaba á satisfacer cumplidamente las complejas cuestiones que de momento pudieran presentarse, tengo el honor de ofrecer á este vecindario mis servicios en los negocios que al pié, se detallan, honrándome en manifestarle de paso, que cuento para el mejor desempeño de mi cometido con el importante y valioso concurso de muy esclarecidos y competentes Abogados con Bufete abierto en la localidad.

Anuncio de igual modo por la presente circular, que no me haré cargo de ningún asunto en el que á mi juicio no brille la más perfecta corrección, y en el que no vea probabilidades de un favorable éxito.

Con estas serias protestas, queda seguro de obtener una buena acogida por lo que anticipa la expresión de su sincero agradecimiento.

JUAN MOREJÓN ANDRADE.

Teniente de Infantería retirado

Tramitación, cumplimiento y gestión de cuantos asuntos contenciosos y de jurisdicción voluntaria competen á estos Juzgados, Municipal y de Primera Instancia.

Centro de información sobre compra venta de fincas rústicas y urbanas; administración por poder de las mismas, y práctica de las gestiones correspondientes á ambos extremos.

Cobro de toda clase de créditos á particulares y empresas mercantiles por ventas, rentas ó productos de la explotación.

Gestión de expedientes ó asuntos en los centros y dependencias del Estado; de toda clase de pensiones, habilitación de clases pasivas, cumplimiento de exhortos &c.

Compeccion con los requisitos necesarios, de toda clase de solicitudes, sea cualquiera la autoridad ó corporación á que se dirijan, incluso las peticiones de indulto.

Se evacuan consultas.

Honorarios módicos.

NOTA: solo se exigirá habilitación de fondos por ser practica legal en los asuntos que sean de la competencia del Juzgado de Primera Instancia.

Horas de Despacho, de 12 á 3.

Nuevo Presbitero

Ayer celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa, en la Iglesia de San Francisco el nuevo presbitero Don Manuel Andres Aranda, hijo de esta Ciudad, en donde recibió sus primeros estudios y mas tarde y debido á la caridad de algunas personas, pasara á Granada en cuyo Seminario estudió la carrera eclesiastica.

Don Manuel Andres Aranda, es un virtuoso y jóven sacerdote hijo de honrados y modestos padres, emparentados con familias muy antiguas de Ceuta en donde cuenta con grandes simpatias.

La cathedra sagrada del Espiritu Santo, la ocupó durante la ceremonia, el Ilmo. Sr. Gobernador Eclesiastico Don Eugenio Mac-Crohon y Seidel, que pronunció un hermoso discurso alusivo al acto, demostrando una vez mas, las buenas condiciones de Orador sagrado que posee dicho señor.

La Iglesia se encontraba completamente llena de fieles.

El padrino fué el señor Cerri.

Reciba el nuevo celebrante, nuestra enhorabuena, que la hacemos extensiva á la familia.

NOTICIAS

La octava del Corpus

El Jueves con la misma solemnidad que otros años, se celebró la octava del Corpus Christi.

A la procesion acudio un piquete de Infanteria.

El Lepanto y Osado

Ayer se hicieron á la mar despues de haber permanecido tres dias en en estas aguas, el crucero escuela de torpedistas «Lepanto» y el destroyer «Osado»

Dicase que vendran otros barcos.

Contador

Indicase para cubrir la vacante de la Contaduria de Tarifa al que lo fué hace poco tiempo y hoy desempeña la Contaduria de este Ayuntamiento, Don Pedro J. Alemany.

En dos años ha sido este Sr. dos veces Contador de Tarifa y dos de Ceuta.

Cédulas personales

Recordamos á estos vecinos, que el dia diez del proximo mes, espira el plazo voluntario para la adquisicion de cédulas personales, comenzando desde esa fecha el ejecutivo.

Los que no se hubiesen provisto de dicho documento lo pueden hacer, acudiendo al despacho del arriendo, establecido en la Calle Soberania Nacional n.º 56 todos los dias no feriados.

Feria

El próximo dia dos, tendrá lugar la Feria de la vecina villa de la

Linea de la Concepcion, la cual promete estar muy animada.

El dia 9 se celebrará una superior corrida de toros de Miura, que serán estoqueados por Algabeno y Montes.

Pesame

Damos el pésame al Capitan de Administracion Sr. Vallespin por la muerte de su padre politico ocurrida en Madrid hace pocos dias.

Escuadra

El dia doce comenzará á realizar la escuadra inglesa del Mediterraneo de Acorazados y Cruceros, un viaje por la costa de España y norte de Marruecos, visitando todos los puertos desde Argel á Tanger.

Natalicio

Dió á luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo Don Juan Acevedo Poncé.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de lo que nos alegramos.

Reciban nuestra enhorabuena.

Empleado

Se ha hecho cargo interinamente de la Contaduria municipal el oficial primero de la misma Don Adolfo Orozco.

Matrimonio

Ayer contrajo matrimonio en la Iglesia de San Francisco la distinguida Señorita Araceli Muñoz, hija del Subintendente Militar de esta Plaza, con el joven madrileño Don Pedro de Cervera.

Al acto acudieron muchos invitados amigos de los Sres. Muñoz.

Efectuado el enlace pasaron á casa de los padres donde fueron obsequiados los concurrentes con pastas y licres.

Deseamos felicidades al nuevo matrimonio.

Viaje de recreo

Se proyecta para el dia 9 de Julio un viaje de recreo desde esta plaza á Tanger, costando el billete de ida y vuelta 10 pesetas.

Dada la baratura y clase de vapor que lo realizará, es de creer sean muchos los *tourista*.

¡Parece mentira que estando tan cerca Tetuan y Tanger no se liven á efecto con bastante frecuencia esta clase de viajes, una vez da da la curiosidad que encierran aquellas plazas y la comodidad para todo que se encuentra, en Tanger.

Novela

Los cuadernos en que se publica la interesante obra *Los siete pecados capitales*, de Eugenio Sue, por la casa editorial Luis Tasso, de Barcelona, llegan, con el de esta semana, al número 34, y se han hecho populares por la modicidad de su precio y su excelente presentación. Contiene cada cuaderno 32 páginas y lámina de regalo, costando sólo 15 céntimos el ejemplar.

Los empleados municipales

Los empleados municipales de estas oficinas, se adhieren á la obra emprendida é iniciada por

sus compañeros los de Cadiz para lograr del Gobierno mejoras en sus destinos, una de ellas la inamovilidad en los mismos con el fin de no ser victimas del caciquismo.

Ya aquellos han presentado el escrito al Ministro de la Gobernación cuya instancia se ha tomado en consideracion y ha pasado á informe con el fin de dar solucion á la peticion.

Caracterizadas personas apoyan el asunto y casi todos los empleados de los Ayuntamientos de España se han adheridos como los de este municipio al pensamiento.

Mejoria

Se encuentra casi restablecido de la grave enfermedad que padecia el hijo de nuestro amigo Don Baldomero Blond.

Ensanche

Se ha terminado el plano que se confeccionaba, del ensanche de calles y demas reformas desde la Berria al Cuartel de la Reina.

ANUNCIO

Cuando sea necesario algún sello de caucho no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro dias no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarnos á la antigua y acreditada fabrica de

MANUEL LOPEZ ORTEGA

APARTADO 117.

Encomienda, 20 Duplicado Madrid ó bien por medio del Corresponsal en esta si le hubiere y caso de no haberle, se enviarán á quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

Fabrica de jarabes para refrescos al natural, de Miguel Bianchis Delgado.

Sucesores de Miguel Delgado Ramirez.

Producto sanos, fabricados con la propia fruta y sin composiciones quimicas, ni tanta medallas ni exposiciones ni otra recomendacion que su calidad y pureza.

Algeciras.

Representante en esta Plaza D. José Gonzalez Linares.

LA PRIMERA

RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11, GOMEZ PULIDO 11.

Pianos é instrumentos de musica
Las fabricas de Ortiz 1.º Causó Cateura y C.º, Piaza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representan te en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extrangere

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extrangero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en la de Duarte N.º 17

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»

á pesetas 4 el litro.

Aguás de Colonia riquisimas, corriente, superfina, á la violeta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas	Cs
Carne de Vaca de 1.ª	Kilo.	1	54
» » » 2.ª	»	1	20
» » » Jabali	»	0	90
» » » Carnero	»	1	00
Carne » » Cerdo	»	2	00
Harina	»	0	60
Habichuelas	»	0	70
Garbanzos	»	0	60
Arroz	»	0	70
Patatas	»	0	20
Azucar	»	0	90
Café	»	3	00
Tocino	»	1	65
Aceite Litro	»	1	10
Petróleo	»	0	60
Vino tinto	»	0	60
Vino blanco	»	0	08
Conejos Pieza	»	0	70
Gallinas » id	»	1	50
Pollos » id	»	1	50
Perdices »	»	1	00
Carbon Arroba	»	1	10
Huevos Ciento	»	8	ptas

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

Publica en el número 906 (1 Julio de 1905) 58 elegantes modelos de trajes y sombreros de Primavera. Con las respectivas Ediciones se parte un Figurin acuarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado—**PRECIOS:** cada número 1.^a 2.^a Edición. 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.^a ó 2.^a Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Volazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento.
A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.
Prontitud y esmero.
16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de dotación de primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuá, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y coloniales.

21-SOBERAINA NACIONAL NÚ 21
PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empujados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD
EL AIRE
PAPEL DE ARMENIA
quemando
EL MEJOR DE LOS DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Papelerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y S. - BARCELONA
FRA NCISCO FLORES.-Ci-
-refano Dentista.-General More-
-8 en-CBB-

SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que sea la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado
Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Pansa' - Con exactitud y prontitud se atiende y entrega el CAJILLO
- GOMEZ PULIDO (REBELLIN) - 22